
 

Ősszel a természet lelassul, a szeptem-

beri újrakezdéssel életünkben viszont egy 

kis felpezsdülés tapasztalható.  

Közösségeink újra összejönnek, prog-

ramokat tervezünk/szervezünk a szokásos 

dolgainkon túl is.  

Szeretnénk az alvó, vagy halott keresztényeket (ahogy 

legutóbbi imaóráinkon is szó volt erről) is megszólítani, 

közösségeinkbe behívni. Hiszen a hit nem magánügy, már 

ha komolyan akarjuk venni…  Ny.L. 

 

 

Egyházközségünk egyik legaktívabb közössége a 2014-

ben alakult Senior Imaklub. Újságunkban rendszeresen be is 

számolunk összejöveteleinkről, ahol a kitűzött céljainknak 

megfelelően mindig imádkozunk gyermekeinkért, unokáinkért.  

Hitünkben való előrehaladásuk érdekében rendszeresen 

hívunk vendégeket is, akik rövid előadásban korosztályunknak 

megfelelő tájékoztatást adnak egy-egy témakörben. Novemberi 

előadónk élőszóban is bemutatkozott, és tájékoztatott a diakó-

nusi szolgálatról, most ezt – írásával – megosztjuk olvasóink-

kal: 

Idén júniusban szentelt fel Erdő Péter bíboros úr diakó-

nussá, miután a kétéves diakónusképzőt elvégeztem, illetve 

lektorként és akolitusként szolgáltam a szentmiséken a Feren-

ces templomban. Teológus és szociológus végzettséggel ren-

delkezem. Családommal, feleségemmel és gyermekeinkkel, 

valamint unokánkkal Esztergomban élünk.    

A szentelést követő diakónusi megbízatásom az Eszter-

gom-Városi Plébániára szól, amihez a Ferences Templom is 

tartozik, jelenleg is itt folytatom szolgálatomat. A diakónus-

szenteléskor az evangéliumos könyv átadása közben ezt mond-

ja a püspök: „Vedd Krisztus evangéliumát, amelynek hirdetője 

lettél! Ügyelj arra, hogy amit olvasol, hidd, amit hiszel, tanítsd, 

amit tanítasz, kövesd is.” A püspöki kézrátétel nem a papságra, 

tehát az Eucharisztia ünneplésére, hanem a szolgálatra szól.  

Ez a szolgálat a liturgiában, az igehirdetésben és a szere-

tetszolgálatban, a karitászban valósul meg. Ahogy a Katolikus 

Egyház Katekizmusa írja a fölszentelés eltörölhetetlen szentsé-

gi jellel, karakterrel látja el a diakónust, ami megkülönböztető 

jegyet nyom a lélekbe. A diakonátus tehát szolgálat. „A diakó-

nusnak a szenteléssel a szentségi kegyelem megadja az erőt, 

hogy Isten népének a liturgia, az ige és a szeretet diakóniájában 

a püspökkel és presbitériumával közösségben szolgáljanak.”  

A Lumen Gentium zsinati dokumentum szerint a diakónus 

feladata, „hogy ünnepélyesen kiszolgáltassa a keresztséget, 

őrizze és kiossza az Eucharisztiát, az Egyház nevében eskessen 

és megáldja a házasulókat; elvigye a szent Útravalót a haldok-

lóknak, Szentírást olvasson a híveknek, oktassa és buzdítsa a 

népet, vezesse a hívek istentiszteletét és imádságát, kiszolgál-

tassa a szentelményeket és temessen.  

A szeretet és a szolgálat feladataiban elmerülve a diakó-

nusok emlékezzenek Szent Polikárp intelmére: „Irgalmasan és 

serényen éljetek az Úr igazsága szerint, aki mindenkinek szol-

gája lett.” Munkám során nagyon sok magányos, támogatásra 

szoruló emberrel találkozom, és munkatársaimmal a Váci Egy-

házmegyei Karitász keretein belül az ő sorsukban próbálunk 

mellettük lenni.  

Az esztergomi liturgikus és közösségi szolgálatomat a 

szabadidőmben látom el. 

Kedves Testvérek, a rám bízott feladatokat az emberek 

közt és az oltár mellett, mint családos ember végzem, főként a 

ferences templomban, Radics Dávid templomigazgató atya 

mellett, illetve, amire plébánosom, Pokriva László atya kér.  

Kérem családom, az atyák és minden kedves testvér 

imáját szolgálatomra. 
Dr. György-Kovács Gábor 

 

Senior - október 

Gyertyák imbolygó fényénél álltunk a temető ravatalozója 

előtt. Vártuk Andor atyát, hogy Mindenszentek napján együtt 

imádkozzunk. Eszembe jutott Fejes Csaba plébános atya ma-

gyarázata. November 1-jén a megdicsőült egyházat, minden 

üdvözültet, az egész mennyországot ünnepeljük. Mindez hon-

nan jutott az eszembe? Ez a története:  

Október 9-én újra találkoztunk senioros társainkkal. Kö-

zös éneklésünk és imádkozásunk után megérkezett Fejes Csaba 

dorogi plébános, aki már nem először volt a vendégünk. Laci 

köszöntötte őt. Jelezte, hogy Veronika nővér, amikor körünk-

ben volt, megemlítette, hogy beszélgethetnénk a mennyország-

ról, tisztítótűzről, pokolról. Így a mai esténk erről fog szólni. A 

mennyország, a tisztítótűz és a pokol a keresztény hit szerint 

az emberi lélek halál utáni sorsának három lehetséges állapota. 

Fejes Csaba atya hangsúlyozta, hogy a kárhozatról, tisztí-

tótűzről, valamint az üdvösségről elsősorban a Szentírásból 

tudunk. Elöljáróban arról beszélt, hogy mit tanít az egyház. 

Mindent nem tudunk, de az Úr mindent elmondott, ami fontos 

és szükséges az üdvözülésünkhöz. 

A kárhozatról szó van, ha figyelmesen elolvassuk az 

evangéliumot. Jézus beszélt a kárhozatról. Nem azért, hogy 

ijesztgessen. Legyen bennünk egy bölcs tartás, időről időre 

vizsgáljuk át, hogy az üdvösség útján járunk-e. Éberség, vir-

rasztás. A kárhozat az egy állapot, és nem egy helyszín. Amikor 

meghalunk, az Isten szférájába kerülünk a túlvilágra, ahol azért 

abban biztosak lehetünk, hogy nem az itteni fizikai törvények 

uralkodnak, hanem valami más. Valami magasabb rendű, el-

képzelni se nagyon tudjuk.  

Gyermekkori, valamint műalkotások rémisztő képei nem 

a pokol. Ez az állapot ahhoz hasonlítható, mint amikor valakit, 

akit szeretünk, elveszítjük, és a hiánya a szívünkben marad. 

Isten nélküli állapot, ebből nincsen visszaút. Isten tiszteletben 

tartja a szabadságunkat. A kárhozathoz az kell, hogy életem 

utolsó pillanatában is ellentmondjak Istennek, ne akarjak bűn-

bánatot tartani. Istennél van az ítélet, mert ő mindent tud.  

Összegezve: A pokol az örök elválasztottság állapota 

Istentől. Azok jutnak ide, akik tudatosan és végleg elutasítot-

ták Isten szeretetét és parancsait. A pokolban örök szenve-

dés van, mert a lélek örökre nélkülözi Istent, a boldogság for-

rását. Nem Isten „küldi oda” az embert, hanem az ember saját 

döntése vezet oda, ha végleg elutasítja a jót. 

Tisztulás állapota megjelenik az evangéliumban, a Hegyi 

beszédben. Törekedjünk minél tisztábban szeretni az Istent. Ha 

Istent választjuk, de szeretetünkben van még tökéletlenség, ak-

kor a tisztulás állapotába kerülünk. Még az Isten nélküli állapot-

ban vagyunk, de tudjuk, hogy majd elérkezik az a pont, amikor 

találkozhatunk Istennel, és ez az a vágy, amely tisztíthatja a 

lelket.  
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Nem bosszúállás, nem egy újabb próbatétel, hanem a sze-

retet tökéletlenségéből való tisztulás. Szent Pál Korinthusiak-

hoz írt levelében arról írt, hogy Krisztus az alap, erre kell épít-

kezni. A tűz jelkép, a tisztulás eszköze, nem a kínzásnak, nem 

a bosszúnak az eszköze.   

A teljes búcsú végzésével elérhetjük a tisztulási idő elen-

gedését. Összefoglalva: A tisztítótűz nem végső hely, hanem 

átmeneti állapot. Azok kerülnek ide, akik Isten barátságában 

haltak meg, de még van bennük valamilyen kisebb bűn vagy 

tökéletlenség. A tisztítótűz célja, hogy a lélek megtisztuljon, 

mielőtt beléphetne a mennyországba. Ez nem kárhozat, hanem 

irgalom: Isten lehetőséget ad a teljes megtisztulásra. 

Az üdvösség, a mennyország, amikor az Isten országába 

jutunk. Az üdvösségben csak szentek vannak. Nem csupán a 

kanonizált szentek, hanem mindenki, aki az üdvösségre eljutott. 

Jézus kereszthalálával megváltotta a világot. Jézus halála előtt 

elhunytak a várakozás állapotában voltak. Hitvallásunk szerint: 

„száll alá poklokra”, tehát Jézus megváltó halálával ez az álla-

potuk megszűnt. Mivel emberek vagyunk, nem angyalok le-

szünk. Az üdvösségben kapunk egy megdicsőült testet.  

Személyünkben ugyanazok leszünk, akik vagyunk. Tö-

kéletes szeretetben a mennyország örökké tart. Nem fogjuk 

megunni, mert az isteni szeretet végtelen. Istent szemtől szem-

be fogjuk látni. November elsején, Mindenszentekkor minden 

üdvözültet, az egész mennyországot ünnepeljük. November 2-

án a tisztuló egyházért imádkozunk. A mennyország az örök 

boldogság helye, ahol az emberi lélek Isten jelenlétében él. Itt 

nincs szenvedés, bűn vagy fájdalom, csak szeretet, béke és 

öröm. Azok jutnak ide, akik Isten kegyelmében haltak meg, 

vagyis megtisztultak minden bűntől. 

A plébános szavait kérdésink, közös éneklésünk és 

imádkozás követte. Egy áldással köszöntük meg az előadást. 

Az agapé zsongása kísért a hazafelé vezető utamon. 

Így történhetett az, hogy Mindenszentek és Halottak nap-

ján is Fejes Csaba plébános atya mondatai sokszor az eszembe 

jutottak. Pazsiczky Mariann 

 

Életünkről, programjainkról 

Az őszi szezonban sok esemény színesítette közösségi és 

hitéletünket – már azok számára, akik erre igényt is tartot-

tak/tartanak. A részletes beszámolót mindegyikről a terjedel-

münk és az írói hajlandóság is korlátozza, de a teljesség igénye 

nélkül ejtsünk szót ezekről.  

Újabb kápolnánk állt be azok sorába, ahol a búcsúja (titu-

lusa) ünnepén szentmisét tarthatunk. Így szeptember 15-én a 

Szent Sír (Kálvária) kápolnánk előtt, a szabadtéren gyűltünk 

össze, mintegy 60-an. Úgy gondolom, nemcsak nekem szemé-

lyesen nagy öröm ez, hogy ezt a kápolnát sikerült megmenteni 

az enyészettől!  

Sokan megcsodálták a gyönyörű piéta-oltárt, amit ezentúl 

az elsővasárnapi keresztútjaink alkalmával is láthatnak az ér-

deklődők – ahogy ezt a kápolna ajtaján plakát is hirdeti. Ke-

resztúti imasorozatunk kápolna mentő kérése/célkitűzése tehát 

meghallgatásra talált… 

 

Rozália kápolnánkban ősszel kétszer is összejön a „szent 

maradék”, hogy szentmisével köszöntse a védőszentet, illetve a 

betakarítási időszak vége fele a terményekért hálát adjunk.  

Ahogy az idősebb generáció elkopik, sajnos, nagyon le-

csökken az ide látogatók száma. Míg a korábbi években a jár-

dán is sokan álltak, ma már elférünk e kicsinyke kápolnában. 

Ahogy más területeken is tapasztalható a hitélet visszaszo-

rulása…  
 

Még két dolog a kápolnáinkkal kapcsolatban: 

 Ahogy a legutóbbi testületi ülésen László atya tájékoztatott, 

valószínűleg egy ötödik kápolna is felügyeletünk alá fog 

kerülni, ez pedig a Kórházkápolna. A tervekről, részletek-

ről egyeztetés folyik a kórház vezetésével. 

 A Város vezetése érdeklődést mutat a Jó Pásztor kápolnánk 

megmentése, felújítása iránt. Még szeptemberben történt, 

hogy Zsembery Ákos városi főépítész kérésére kinyitottam 

egy bejárásra eme kápolnát és az alatta lévő kriptát. A bejá-

ráson polgármesterünk kíséretében jelen voltak az építési 

osztály munkatársai, valamint a Belvárosi Építő Kft. (a ba-

zilika felújítását végző cég) szakemberei.  

A felújítás lehetőségeiről és előzetes költségbecslésről be-

széltek. Igen nagy számok merültek fel, ha lesz is haladás 

ez ügyben, mindenképpen szakaszonként lesz csak lehető-

ség a felújításra. Az első szakaszként mindenképp a vízel-

vezetés látszik a legsürgősebbnek – ahogy 2022-ben a segí-

tőimmel mi is a vízköpő csövek felhelyezésével kezdtük itt 

a kármentést. Ez mindenképpen nagyobb falat lesz (ha lesz), 

mint a Kálvária kápolna és a stációk… 

 

Visszatérve a programokhoz: 

Az idén megszerveztük a Kerektemplom éjszakáját, sok-

féle színes programmal. Szentmisével indult az est, majd a 

mindszentys diákok kezdtek. Maya néni vezetésével szép ének-

karos műsort adtak elő, néhány tehetséges szólistát is hallhat-

tunk. Utána a gyerekek közreműködésével körbeimádkoztuk a 

templomot – amit máskor is, több alkalommal megtettünk saját 

kis füzetünkből, különféle közösségeinkkel.  

A gyerekeknek bátorságpróba is volt – a hova a felnőttek 

nem voltak hivatalosak. László atya ismertetőt tartott a templo-

munk kincseiből (kelyhek, szentségtartók, ereklyék), a családo-

sok pedig élőképpel szemléltettek néhány szentírási jelenetet.  

Számomra kiemelkedő volt a kesztölciek énekes, zenés, 

áhítata, ahol Arcson Rafael irodalmi szemelvényekből összeál-

lított Jézus-történetet olvasott fel. Örömmel ismertem rá több 

imaóráinkon is elhangzott versre. Talán ez a félóra volt az est 

lelki értelemben vett csúcspontja. 

Természetesen a „büfé” is üzemelt (zsíros kenyér, tea), és 

a timpanon feletti kilátón pedig – átmenetileg – fröccsterasz 

nyílt. A közösségépítésnek sokféle módja lehetséges – ez az est 

is erre adott lehetőséget. 

Az októberi elsőszombatra hirdetett imaalkalmunk mó-

dosult, a meghívott párkányi kórus betegség miatt lemondta a 

közreműködést. Így viszont nagyobb létszámmal köszöntöttük 

Szűzanyánkat, Szeplőtelen Szívének tiszteletével. (A novembe-

ri elsőszombati áhítat elmaradt, mivel akkor a temetőben volt a 

mindenszenteki ima.) 

Megtörtént a bérmálkozóink bemutatása is, sajnos, csak 

nyolcan vannak az idén… 

Bíztató, hogy megalakult a fiatal felnőttek csoportja, már 

több alkalommal találkoztak, összejöttek. Bízom benne, hogy 

hamarosan maguk is beszámolnak céljaikról, tevékenységük-

ről. Hitünk komolyságának fokmérője, hogy tartozunk-e vala-

milyen közösséghez, ahol Jézus is „tag”.  

A hit nem magányos műfaj! 
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※ 

A novemberi testületi ülésünkön megbeszéltük a folyó 

ügyeinket és a közeljövő teendőit, programokat, áttekintettük a 

jövő évi munkatervünket. Néhány aktuális közérdekű dolgot 

kiemelek. 

Ahogy fentebb említettem, a Kórházkápolna plébániánk-

hoz fog tartozni. A Szent Lázár Lovagrend szerződése lejárt e 

kápolnával kapcsolatban, és mivel a mi területünkön van, és a 

kórházlelkészséget is nekünk delegálta a Bíboros atya, az ottani 

szolgálat részleteinek az egyeztetése folyik. A beteglátogató 

szolgálatot is meg kell újítani, mivel az eddigi tagok közül 

többen kiestek. Nagy szükség lenne elkötelezett önkéntesekre! 

A belvárosban folyik a közösségi terek felújítása, vala-

mint a templom padfűtése is halad – némi akadozással. A por-

ral, kosszal járó munkák elkészültek, adventre már a beüzeme-

lés is megtörténik, így adventben már érezhetjük is a meleget a 

padokba beülve. 

Az adventi, karácsonyi, újévi ünnepkör az eddigiekhez ha-

sonlóan fog zajlani, annyi a változás, hogy a Kerektemplomban 

az éjféli szentmisét előbbre hozzuk, eszerint itt este 10 órakor 

lesz, a belvárosban marad az éjfél. 
Nyitrai László 

 

Szentévi plébániai zarándoklat  

„Jubileum 2025; A Remény zarándokai” jelmondat ér-

telmében szervezett plébániai zarándoklatot Péliföldszentke-

resztre október 18-án a Nyitrai házaspár. Sajnos, sem László 

atya, sem Andor atya nem tudott velünk jönni, így Laci lett a 

lelkivezetőnk is. Erre a zarándoklatra összeállított egy imafü-

zetet, amiből énekeltünk, imádkoztunk egész utunkon. 

Érkezésünk után szentmisén vettünk részt egy budapesti 

zarándokcsoporttal együtt, amit a korábbi esztergomi plébános, 

Harmai Gábor atya vezetett, aki szeretettel üdvözölt minket is. 

A mise után a Szalézi Rendház igazgatója, Ábrahám Béla atya 

bemutatta templomukat, és részletesen ismertette Péliföldszent-

kereszt történetét. Majd keresztút következett. Minden stáció-

nál megálltunk, énekeltünk, imádkoztunk. Laci ügyesen bevon-

ta a híveket, így ők ismertették az állomások történeteit. Meg-

rendítőbb, átélhetőbb, őszintébb lett számunkra minden. 

Kicsit megmelegedtünk, mert elég szeles idő volt. Meg-

pihentünk, ebédeltünk a ki, mit hozottból és következett utolsó 

programunk, a Via Lucis. A Fény útja, az Öröm útja Krisztus 

feltámadása utáni események 14 stációban feldolgozva.  

Csodálatos szobrászati munkával találkoztunk. Köszönet 

Párkányi Raab Péter kőfaragómesternek, Kossuth-díjas szob-

rászművésznek az alkotásokért. Számomra rendkívüli volt a 

művészeti megfogalmazás tárgyiasult formában való megjele-

nítése. Megfelelő volt a kompozíció, szépek voltak a figurák, 

különösen a finom kidolgozású arcok ébresztettek gondolatokat 

bennem. 

Ez a lelket megrázó út megdöbbentett minket, közelebb 

vitt ahhoz, mi is történt a Feltámadás után. Hogy érthetőbb le-

gyen mindez, az állomásokon ismertetésre kerültek a történé-

sek. Ahogy haladtunk a Via Lucison, az összeboruló fák fölött 

átszűrődtek a nap sugarai, és világos tisztásra értünk. A termé-

szet is fényt árasztott, nemcsak az út. 

A Lourdes-barlangnál imádságokkal, énekekkel köszön-

tük meg a Teremtőnek, a Szűzanyának és a szervezőknek, hogy 

zarándoklatunk mindenkinek lelki megnyugvást, feltöltődést 

jelentett. Talán egy kicsit jobbak lettünk. Béres Zsuzsa 

(Sok pozitív visszajelzést kaptunk a zarándoklatról, ugyanakkor 

többünket szomorúsággal töltött el, kifejezetten zavart 1-2 tár-

sunk gyakori, félhangos beszélgetése az elmélkedések, imád-

kozás alatt. Szerk.) 

Mindenszentek közeledtével már hagyománnyá lett, hogy 

a Belvárosi temetőben rendbe tesszük templomunk korábbi két 

plébánosának a sírját. A segítők minden évben a bérmálkozók.  

Idén a nyolcból hatan eljöttek, és szorgalmasan gazoltak, 

bozótot irtottak, söpörték a rengeteg levelet. Különösebb nóga-

tás nélkül, jókedvűen tették a dolgukat.  

Köszönet és dicséret illeti valamennyiüket! Ismét beiga-

zolódott: ha a kitűzött cél értelmes, a gyerekek vonakodás nél-

kül a jó ügy mellé állnak. 
NY.M. 

 

Idősek napja 

Kedves meghívást kapott nyugdíjas közösségünk erre az 

ünnepre. Október 3-án 15 órakor a Mindszenty iskola 3. osztá-

lyos tanulói 26 fővel színvonalas műsort adtak. 

Andor atya köszöntőjében saját nagymamájára is emlé-

kezett. Majd a kislányok és kisfiúk versekkel, énekekkel kö-

szöntötték a nagymamákat és nagypapákat.  

Nagyon ügyesen zongoráztak és citeráztak. Végül Aranka 

néni is köszöntött minket. A gyerekek ajándékkal kedvesked-

tek, mi pedig virággal és édességgel. 

Köszönjük ezt a szép megemlékezést.  

※ 

Zarándoklat 

A nyáron egy hétköznapi ebéd alatt a Kossuth rádiót 

hallgattuk. Megszólalt a déli harangszó, amit Pálosvörös-

martról közvetítettek. A helység bemutatása alatt dőlt el, hogy 

Rózsafüzér társulatunkkal ide el kell menni. Az elmúlt időkben 

követtük a Pálosok útját. Ez a zarándoklat szeptember 17-én 

meg is valósult. 

Megérkezésünkkor a Keresztelő Szent János templom be-

járatánál várt egy kedves házaspár, akik megmutatták a temp-

lomot. 

A pálosvörösmarti római katolikus templomot 1893-ban 

emelték a feltételezések szerint az egykori pálos kolostor he-

lyén. Belsejében a XIV-XV. századból származó pálos faragású 

szobrok találhatók. 

A templom ékessége a Vér ereklye. A díszes foglalatban 

lévő, apró szirmokkal övezett textil darabka őrzi II. János Pál 

pápa vércseppjeit. 1981. május 13-án Mehmet Ali Agca me-

rényletet követett el a pápa ellen, aki súlyosan megsérült.  

Őszentségét négy lövés érte, komoly vérveszteséget szen-

vedett, a textilre akkor kerülhetett a vére. A vér ereklye 2020-

ban került a templomba. 

Elhatároztuk, hogy idén, a Szent Évben ezen az úton teljes 

búcsút szeretnénk nyerni. Andor atya a templomban meggyón-

tatott és megáldoztatott minket. Felkészülésünkhöz Ambrusné 

Terike felolvasott, Andor atya pedig prédikációjával járult hoz-

zá. Ezután a helyi Pálos Fogadóban ebédeltünk. 

Utána a Mária parkba mentünk. A park 2006-ban készült 

el a helyi polgármester családjának felajánlásából. Központi 

eleme a szoborcsoport, amikor Szent István felajánlja országát/ 

koronáját Szűz Máriának.  

A parkban kapott helyet Boldog Özséb szobra, aki a Ma-

gyar Pálos Rend megalapítója. 2017-ben újabb elemmel bővült 

a park. Remete Szent Pál domborműve, előtte pedig a kitárt 

karú Boldog Özséb. 

A Mária park megtekintése után átmentünk zarándok-

utunk második állomáshelyére, Egerszalókra. Mivel mindkét 

templom fíliában működik, ezért a sekrestyés Katika várt ben-

nünket. Folytattuk a teljes búcsúhoz szükséges imáinkat, és kö-

zösen elmondtuk a dicsőséges rózsafüzért azokért, akiket szí-

vünkben ide hoztunk. A templomot 1953-ban kegyhellyé nyil-

vánította az egri érsek. 
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A templom titulusa: Szűz Mária szent neve. Magas dom-

bon áll a templom, tőle 50 méterre van a harangtorony és a 

Mária emlékmű.  

A templom ékessége az 1730-ban készült Csodatevő Má-

ria kegykép a tabernákulum felett áll. A négyzet alakú vászonra 

festett olajkép a fájdalmas Szűzanyát ábrázolja a keresztről 

levett szent Fiával, csillag koszorúval ékesítve. A szentélyben 

rokokó Mária kép van. A templomban csodálatos gyógyulások 

történtek. 

Egerszalókon még megtekintettük a barlanglakásokat. Az 

idő rövidsége miatt a sódombot csak távolról láthattuk. 

Megköszönjük a Jó Istennek ezt a szép napot, és hogy testi 

és lelki feltöltődéssel értünk haza. 
Szendrő Péterné 

 

Köztünk élnek… 

Vármegyei elismerést kaptak a szegénygondozó nővérek 

– olvashatjuk a KEMMA honlapján, röviden idézek a tudó-

sításból: 

„A Vályi István Díj a hátrányos helyzetű, roma szárma-

zású emberekkel foglalkozók elismerésére szolgál. Azok kap-

hatják, akik az oktatás, nevelés és közösségszervezés területén 

munkájukkal nagyban elősegítik a helyi közösségek fejlődését, 

illetve a gyermekek és felnőttek életpályájának előmenetelét.” 

A díj alapításának kezdeményezője, dr. Székely János 

szombathelyi megyéspüspök, egykori plébánosunk is jelen volt 

a nővérek esztergomi rendházában az ünnepélyes díjátadón. 

„A Ferences Szegénygondozó Nővérek közössége hosszú 

évtizedek óta szolgál Esztergomban. Tevékenységüknek kö-

szönhetően sok gyermek és család lelt otthonra a világban az 

egyház befogadó közössége által, és nyert lelki békét.  

Az esztergomi cigány családok körében számos felnőttet 

segítettek életük rendezésében, tanulmányaik folytatásában, a 

szerető családi légkör megteremtésében vagy kitartásban a 

munkavállalás terén.  

Tevékenységük szerteágazó, így küldetésüknek megfele-

lően kovászként tudnak jelen lenni a társadalomban.” 

Nagy megerősítés mindannyiunk számára, ha észreve-

szik és értékelik az ember csendes, hűséges, építő szolgálatát!  
A nővérekkel plébániánk is szoros kapcsolatban van, köz-

tünk is gyakran jelen vannak egy-egy programunkon, vagy amit 

épp ők szerveztek nálunk. Sokféle tevékenységükből még egyet 

nagyon fontos a köztudatba emelni, példának állítani. Ez pedig 

a Leánynevelő Intézetben végzett szolgálatuk. 

Szent Márton ünnepe alkalmával jótékonysági vacsorát 

szerveztek Mátraverebély-Szentkúton, amin néhányan a város-

ból is részt vehettünk. Az ott tartott tájékoztatón megrendítő él-

ményben részesülhettünk a Leánynevelő Intézetben élő fiatal-

korúak életéről, előéletéről, és a Nővérek és segítőik áldozatos 

szolgálatáról.  

Nemcsak bibliakört vezetnek rendszeresen, hanem egyéni 

beszélgetésekre is alkalmat biztosítanak, amire a nehéz sorsú 

lányoknak hatalmas szüksége és igénye van! Itt olyasmit kap-

hatnak, amit eddigi életükben – családjukból ilyen-olyan súlyos 

okból kiemelve/kikerülve – nem kaphattak.  

Találkozhatnak a hittel, a reménnyel és a legfontosabbal: 

a szeretettel, elfogadással. E szolgálat által bepillantást nyerhet-

nek egy egészen más életvitelbe, értékrendbe, amit talán majd 

későbbi életükben választani szeretnének. 

A Nővérek példát adnak mindannyiunknak az igazi ke-

resztény szolgálatról, a valódi Krisztus-követésről. Hálásan kö-

szönjük ezt nekik, és ha mással nem is tudjuk támogatni őket, 

imánkkal bizonyosan mellettük állunk!  

A jótékonysági vacsora vendégei a Leánynevelő Intézet-

ben létrehozandó kápolna megvalósítását támogatták.  
Ny.L. 

Röviden… 

 Újságunk megjelenésekor zárul a Generációk imakapcso-

lata programunk. E helyi mozgalmunkba mintegy negyvenen 

bekapcsolódtak, plusz két mindszentys osztály is. Kis ünneplés 

kapcsán kiderül, ki kiért imádkozott.  

 Töretlenül folytatódik mind az elsőszombati Mária szep-

lőtelen szíve tisztelet, mind az elsővasárnapi keresztúti imaso-

rozat. Állandó imaszándékaink: a békéért, egyházközségünk 

lelki megújulásáért, és fiataljainkért. Mindegyik nagyon fontos, 

hívjuk, várjuk a kedves Testvéreket ezen alkalmainkra (is)! 

 Karácsony előtti kilencedben szokásos a Szent Család já-

rás – népi ájtatosság. Szeretettel ajánljuk híveink figyelmébe 

ennek megszervezését közösségeinkben, családjainkban (dec. 

15-23.). 

 Ne felejtkezzünk el az egyházi hozzájárulás teljesítéséről, 
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